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КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ  

 

На сьогоднішній день комп’ютерна техніка проникла в усі сфери життя і 

діяльності сучасної людини. Завдяки їй люди можуть зберігати величезні 

масиви інформації та швидко її опрацьовувати. Поширення комп’ютерної 

техніки відіграло значну роль і в розвитку ринку праці, сприяло появі нових 

професій та розвитку науки, значно полегшивши проєктну та обчислювальну 

діяльність. У медицині завдяки комп’ютерам можна швидко діагностувати 

захворювання чи створити віртуальні моделі їх розвитку. Крім того, за 

допомогою баз даних інформації, створених на основі комп’ютерних 

технологій, розробляють нові лікарські препарати. Для сучасної людини 

комп’ютер є ще й засобом спілкування. А для людей з обмеженими 

можливостями – одним з найважливіших засобів самореалізації. Досвід 

розвинених країн світу доводить той факт, що найбільш перспективною 

парадигмою розвитку суспільства виступають так звані високі технології, що 

інтенсивно використовують найновіші наукові досягнення. Новий 

технологічний уклад, який розбудовують передові країни світу, забезпечує 

інтенсивну взаємодію та взаємозбагачення різних технологічних напрямів 

(мікроелектроніка, нанонаука, інформатика, біотехнологія).  

Комп’ютерні технології в Україні є одним з найперспективніших і 

найвагоміших чинників розвитку національної економіки. Третє місце 

(попереду тільки металургія і агросектор) за внеском у ВВП країни - це 

серйозна заявка на те, щоб бути серед державних пріоритетів. Тож потрібен 

державницький підхід до цієї галузі, усіляка підтримка розробників, зокрема й 

моральна. Це дасть надію на збереження найкращих і найперспективніших 
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фахівців. В Україні, за різними експертними оцінками, протягом останніх років 

спостерігається постійне зростання ринку комп’ютерних засобів (на 15-20 % 

щорічно). Поступово зростає ринок комп’ютерного обладнання, програмних 

засобів  і різноманітних послуг. В інститутах відділення інформатики НАН 

України отримано фундаментальні результати світового рівня в теорії побудови 

нових інтелектуальних ІТ систем, у розробці принципів розумної поведінки 

кібернетичних пристроїв, у теорії створення складних людино-машинних 

комплексів. Прикладами найважливіших досліджень в економіці є комплексна 

технологія економічної безпеки (система «Екобезпека»), моделююча система 

«Бюджет України», система середньострокового прогнозування основних 

макроекономічних показників «Прогноз ВВП», комплексна автоматизована 

система підтримки і супроводу інвестиційного процесу та управління 

діяльністю державного інвестиційного закладу, система інформаційного 

супроводу пенсійної реформи в Україні. Важливу роль в розробці ІТ відіграє 

програмний інструментарій загального призначення. За допомогою систем, які 

працюють у відповідних програмних середовищах, вдається в десятки разів 

швидше і з меншими витратами розробити програмне забезпечення важливих 

ІТ. Науковці Інституту кібернетики на основі імовірнісно-статистичного 

підходу розробили теорію процедур розпізнавання. Створені ефективні методи, 

які використовувалися для розв’язання різних задач розпізнавання образів і 

прогнозування в прикладних областях. Зокрема, ці роботи привели до 

створення експертних систем комп’ютерної селекції та спеціальної ІТ для 

комп’ютерного матеріалознавства. Вказана експертна система дозволила 

цілеспрямовано планувати селекційний процес сортів пшениці нового 

покоління з комплексною стійкістю, скоротити селекційний процес, значно 

знизити витрати на новий сорт пшениці. Ця система впроваджена в 

Миронівському інституті пшениці та Інституті захисту рослин.  

Теоретичні дослідження лежать в основі сучасних комп’ютерних 

технологій і знайшли своє практичне застосування в галузі обслуговування 

споживачів, медичної діагностики, розпізнавання образів, екології, зокрема у 
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проектуванні гідротехнічних споруд і визначенні запасів підземних вод, 

вирішенні задач, пов’язаних з оптимальним розміщенням джерел світла у 

виробничих приміщеннях, проектуванням і експлуатацією комунікаційних 

ліній тощо. Вони можуть бути корисними в металургії, біології, економіці, 

лісовому господарстві, картографії, геології, антропології та археології, 

статистиці та аналізі даних, фізиці, астрономії, хімії, мікробіології, 

комп’ютерній графіці, теорії інформації і кодуванні, у вирішенні задач 

штучного інтелекту. Яскравим прикладом проблем, у розв’язанні яких ключову 

роль відіграють комп’ютерні технології,  є прогнозування запасів підземних вод 

(це важливо не тільки для нас, а й для світу загалом). Дослідження українських 

вчених підтвердили, що саме математичне моделювання дає можливість 

зрозуміти процеси руху підземних вод, а залучення надпотужних комп’ютерів - 

прогнозувати їхні запаси. Не можна переоцінити й застосування математичного 

моделювання для створення методів середньострокового прогнозування 

динаміки показників реального, фінансового і соціального секторів 

регіональної економіки. Це дає змогу прогнозувати не лише показники 

зведеного бюджету регіону, а й розширені блоки показників реального, 

фінансового і соціального секторів економіки, які створюють масштабну 

картину динаміки розвитку  регіону на середньострокову перспективу. 

Сучасний розвиток обчислювальної техніки характеризується наявністю 

надпотужної елементної бази і надвеликих обсягів пам’яті, загальною 

доступністю безпровідних широкополосних мереж, використанням 

високороздільних екранів, розробкою нових людино-комп’ютерних 

інтерфейсів. Саме побудова нових засобів взаємодії користувача з комп’ютером 

у способах і формах, звичних для людини, є одним із ключових завдань. 

Значний інтерес викликає науковий напрям, пов’язаний зі створенням методів 

передачі інформації за допомогою рухів людини. Його важлива складова - 

спілкування мовою жестів людей з вадами слуху. Розвиток сучасної науки 

створив достатні умови для розробки комп’ютерних технологій, які реалізують 

мову жестів на просторових моделях людини з можливостями точної передачі 
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рухів людини - носія жестової мови. Це дало змогу подолати психологічний 

бар’єр сприйняття жестової інформації під час її вивчення та доволі легко й 

швидко розуміти і запам’ятовувати як сам жест, так і інформацію, яку ним 

передають. А залучення людей з вадами слуху у виробничі відносини матиме 

велике соціальне значення.        

Науково-технічна співпраця, інтеграція України у світовий науково-

технологічний простір є важливим чинником економічного зростання та 

збагачення науково-технологічного потенціалу держави. Оскільки технопарки, 

бізнес-інкубатори, інноваційні центри, інноваційне підприємництво 

забезпечують сьогодні інноваційний шлях економічного розвитку, варто 

спрямувати зусилля держави на створення цілісної системи технопарків, 

активізувати інноваційну діяльність в умовах національної економіки. Для 

цього варто вивчати і поширювати міжнародний досвід розвитку комп’ютерних 

технологій, сформувати інститути підтримки інноваційного малого та 

середнього бізнесу, трансферу технологій. Важливе значення має також 

використання досвіду регіональної політики країн Європейського союзу із 

впровадження високих технологій в регіонах та створення інноваційних 

інфраструктур при провідних  закладах освіти регіонів, залучення до них 

студентів і молодих учених. Спільно з ЗВО необхідно запровадити комплексну 

мережу технопаркових структур для активізації розвитку периферійних 

територій та створити банки даних науково інноваційного потенціалу регіонів, 

пріоритетів інноваційної діяльності, трансферу технологій. 
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